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11. klase
Pārbaudes darbs

Kristāliskas un amorfas vielas

1.variants

A Daļa
1. Uzdevums
Ievelk krustiņus atbilstošajā ailē (6 p.)

	Nr. p.k.
	Apgalvojums
	jā
	nē

	1
	Kušana ir vielas pāreja no cieta kristāliska agregātstāvokļa škķidrā
	
	

	2
	Šķidrums sāk kristalizēties kušanas temperatūrā.
	
	

	3
	Vielas kušanas temperatūra nav atkarīga no ārējā spiediena
	
	

	4
	Anizotropija piemīt gan kristāliskiem, gan amorfiem ķermeņiem.
	
	

	5
	Minimālā temperatūra, kas nepieciešama, lai visi metāli izkustu, ir 2000 °C
	
	

	6
	Vielai sacietējot, tās iekšējā enerģija samazinās tāpēc, ka samazinās molekulu potenciālā enerģija
	
	


2.Uzdevums(4 p.)
1. Kā sauc siltuma daudzumu, kas jāpievada, lai 1 kg vielas temperatūru paaugstinātu par 1 K? 

A   īpatnējais iztvaikošanas siltums 

B   īpatnējais kondensēšanās siltums 

C   īpatnējais siltums 

D   īpatnējā siltumietilpība
2. Cik liels siltuma daudzums jāpievada 1 kg ledus 0 °C temperatūrā, lai to izkausētu?

A   2,1 kJ
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B   4,2 kJ
C   334 kJ

D   2260 kJ

3. Attēlā parādīta viela temperatūra maiņa atkarībā 
no laika. Kurā no grafikiem parādīts posms, 
kas atbilst vielas kušanai? ............

4. Kristāliskai vielai 7 minūtes pievada siltuma daudzumu, pēc tam 8 minūtes siltuma daudzumu aizvada (sk. grafisko attēlojumu).Cik ilgi visa viela atradās šķidrā stāvoklī?
A. 6 min      B.9 min      C.4 min          D.2 min 
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3.Uzdevums(4 p.)
Ūdens īpatnējā siltumietilpība ir 4200 J/(kg.K), bet ledus īpatnējais kušanas siltums – 336 kJ/kg.

a) Salīdziniiekšējoenerģiju 1 kg ledus 00 Ctemperatūrāun 1 kg ūdens 00Ctemperatūrā!

.........................................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................................................................
b) Uzraksti, cik liels siltuma daudzums ir jāpievada 1 kg ūdenim, lai to sasildītu par 800 C! Skaitlisko rezultātu uzraksti SI mērvienībās normālformā!

.........................................................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................................................
B Daļa
4.Uzdevums (6 p.)  Laboratorijā skolēni veic eksperimentu:vārglāzē ielej karstu šķidrumu un gaida, kad tas atdzisīs, pierakstot tabulā šķidruma temperatūru un laiku.1) Attēlo grafiski temperatūras maiņu atkarībā no laika.
2)Aprēķini, cik liels siltuma daudzums izdalījās, ja šķidruma masa ir 500gr un tā īpatnējā siltumietilpība ir
 2520 J/kg·K.
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3.119. Ka izmerit cilveka kermena temperatiiru,

3.109. Kapec nosvist brillu stikli, ja cilveks auksta ja apkartejas vides temperatiira ir augstaka

, ) laika no ielas ienak istaba? par 42 °C?
ERESTIITE
- :osorbét siltumu ar Atteélo grafiski!
Thciesams se_asal.dét un 3.120. Laboratorija skoléni veic eksperimentu: a) Attelo grafiski temperatiiras mainu atkari-
~ twmperaturai O,SOkg varglaze ielej karstu skidrumu un gai- ba no laika!
= remperatara 20 °C. da, kad tas atdzisis, pierakstot tabula b) Cik ilgi notika skidruma atdzisana?

izwms jaaizvada no

: fevted | Skidruma temperattiru un laiku. c) Izskaidro no molekulari kinétiskds teorijas
“Lvi samazindtos lidz Laiks, olalalelsliolo viedokla, kas notiek grafika katrd posma, vielu
° dzeséjot!
min
Cziomu uznems ledus- d) Paskaidro, kapéc qgrafikam ir tiesi Sada
Sea, adenim parvér- tija‘Peé“ 85|61 56|56 |56 |50 |40 forma! pec graf

- iznoms jdaizoada no le- o ) o
- mazindtos 10 0 °C Apreékini un attélo grafiski!

3.121. Ledus gabalu, kura masa 2 kg un tempe- ~ 3.122. Udens tvaiks, kura masa 0,5 kg un tem-

o daudzums jaaiz-

nostundu laika?
~~~.inia jaudai, lai veiktu

o~ ledus) temperatiiras
ieliL teoerojot merogu!
worieciesams visilgakais

ratura ir — 20 °C, silda, kamer tas izkuist
un iegutais tidens uzvaras. Tad tvaikus
savac liela trauka un turpina sildit lidz
110 °C temperaturai.

a) Aprekini siltuma daudzumu, kas nepie-
ciesams katrd no pieciem posmiem!

b) Attelo grafiski temperatiiras mainu atkariba
no laika, ievérojot mérogu (laiku novérté ap-

peratura 120 °C, atrodas nosléegta trau-
ka. Tvaikus atdzesé, kamér iegtuist ledu,
kura temperataira ir — 10 °C.

a) Aprekini siltuma daudzumu, kas nepiecie-
Sams katrd no 5 posmiem!

b) Attelo grafiski temperatiiras mainu atkariba
no laika, ieverojot mérogu!

c) Kura posma norisei nepieciesams visilgakais

tuveni)! laiks; kura — vismazakais?
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	5.Uzdevums(10 p.)
Cik kilogramu akmeņogļu jāsadedzina, lai uzkausētu 10kg  leduss, kurasākuma temperatūra -20 °C? Siltuma zudumus neievērot.



